



没有居委会 居民办事难

相关部门:可找当地辖区村委会代办

本报济宁2月28日讯(见习记者 韩玉贤) 2月28日,记者从济宁城区西部的梦圆小区了解到,不少在此购买商品房的居民多年没有自己的居委会,开证明、办证件均无法办理,给生活带来了诸多不便。

小区居民胡先生告诉记者,从2004年在梦圆小区购买商品房的居民入住以来,由于没有居

委会,许多事情办理起来都特别麻烦。“办个医疗保险都得让同一个辖区的金城街道东孟村委会代办,但是像开个证明什么的,人家有时候也代办不了。”胡先生向记者诉苦说。居民张女士也曾遇到过类似的麻烦,“去年孩子考学,需要开一个独生子女证明信,没有居委会就没法开,找这里的村

委会,人家又说办不了,到最后也没有办成,费了很大的心思向学校解释。”

对此,任城区金城街道东孟村委会的吴先生对记者说:“村委会的职责是管理本村的村民,因为梦圆小区购买商品房的居民没有居委会,所以诸如计划生育、医疗保险等一些事情我们不得不帮忙代办,但

是孩子入学、当兵的证明我们确实开不了。”

随后,记者来到金城街道社区服务中心,该中心一位吴主任对记者解释说,要成立居委会必须要由街道办申请,且社区的户数要达到一定数量,才有资格建立居委会。梦圆小区购买商品房的居民目前还没有达到这个户数,在处理一些

事情时可以先找其所在辖区的村委会代办。除此之外,梦圆小区有一部分是单位集体购房的居民,原先归单位管理,但是单位倒闭之后并未给当地辖区村委会办理一些交接的手续,所以当地辖区村委会在有些事情上帮其办理起来很难,但是一般的事情村委会还是可以帮其代办的。

笛子重两斤,还能当剑用

巡警老杨享受乐器带来的美好生活

文/片 本报记者 范少伟



京胡、板胡、二胡、大小提琴、古筝……56岁的杨洪森从济宁市中区公安局巡警大队内退后,更加专注他喜欢的这些乐器。家里放着至少七八种乐器,其中有一个1.4米左右长的钢管,大约两斤重,杨洪森请人在上面刻出音位,吹出来的声音很“给力”。

“以前工作很辛苦,经常会出警,但回到家看到这些乐器,拿出来吹一吹,拉一拉,心情舒畅很多。”杨洪森告诉记者,弹奏乐曲时紧张的神经就会放松下来,一天不摸这些乐器手就“痒痒”。每天或拉半小时的二胡,或吹半小时的笛子,已经成为生活中的一部分。

杨洪森自制的两斤重的大笛子,吹出来声音沉闷,如同箫的曲调,悠远深沉。“当时是为了早晨锻炼身体,在公园里既能当太极剑用,又能吹一吹。”杨洪森说,这个特别的笛子做了五六年了,每天去公园锻炼身体时带着,吹半个小时后,胳膊累得有点酸,但感觉神清气爽,很过瘾。

在这些乐器中,杨洪森最喜欢的



杨洪森吹的自制钢管笛子约1.4米长,两斤重。

要数二胡了,客厅里放着二胡演奏的曲谱和一把凳子,每天都会拉三四个曲子。“坚持拉了三十多年,已经放不下了。”杨洪森笑着说,女儿倩倩学二胡刚开始时就是他教的,如今女儿大学毕业,二胡演奏成绩优异,应该和他的教育分不开。

当年为了帮助女儿提高二胡技艺,杨洪森带着女儿去济南、北京等地拜师学艺。“我是旁听生啊,拿着小录音机,把老师讲的精髓都录下来了。”杨洪森说,和女儿一起听名家讲

授,对我二胡演奏水平的提高也有很大的帮助。

其实这些弦乐指法相似,精通其中的一种,其他的就很容易懂了,杨洪森谈到,学乐器容易,但达到一定的水平就挺难的,关键是自己要喜欢,才能从中得到美的享受。“音乐可以改变一个人的性格,别看他是一位老警察,性格脾气可好了。”杨洪森的妻子王福真笑着告诉记者,自己虽然不会吹拉弹唱,但在丈夫的影响下,别人二胡拉得好不好,她一听就能听出来。

寻找社区达人

您身边是否有一技之长的人,是否有为了梦想不懈努力的人,是否有很有趣很给力的人……如果他就在您身边,如果您了解他,快点发邮件qwbfsw@126.com或打电话13506389427和我们联系吧,让我们一起走进他的世界,分享他精彩纷呈的人生故事。

蔬菜超市进社区销售旺

商贩挣的比摆摊时还要多,中年人是常客



本报济宁2月28日讯(记者 范少伟 实习生 齐玉) 2月28日中午,在北门社区某蔬菜超市,前来选购新鲜蔬菜的市民络绎不绝。近日,记者采访了解到,越来越多的蔬菜超市进入社区,虽然价位比农贸市场的稍高,仍受到不少消费者的欢迎。

“师傅,给我称点豆角,辣椒和白菜。”住在益民小区的陈师傅对店主魏红星之间相互开玩笑,显然已经很熟了。在这间七八平米左右的蔬菜超市,有二十余种新鲜蔬菜,每种蔬菜都用小篮子放着,整齐地摆在桌子上,老板魏红星从济宁市振宇蔬菜批发市场进货,每天能销1500多斤。

蔬菜超市生意的红火是老板魏红星当初开店时没有想到的。已经做了七八年的蔬菜生

意,以前都是在大桥桥下面的菜市场摆摊,两年前市场整顿时相关部门要求撤掉摊位,没办法才租了一间小门面。开了两年的蔬菜超市,虽然交房租,但挣的比以前还多,这让魏红星很高兴。“基本上都是老顾户,中年人较多。”魏红星坦言,菜花2.5元/斤,西兰花4.5元/斤,每斤比农贸市场要贵0.5元左右,但质量是关键,在蔬菜超市买菜普遍受到中年人的欢迎。

“来这买菜的多是附近居民,老朋友了,都信得过。”运河社区某蔬菜超市老板杜先生告诉记者,老年人比较喜欢去农贸市场或超市对比选购特价菜,但多数中年人开始接受这种方式,在家门口的蔬菜超市买菜,质量有保证。

“蔬菜超市的菜品种多,关键是离家近,两分钟就到了。”市民陈兰英认为,蔬菜超市的卫生环境要比农贸市场好,价格虽然贵一点,但一家三口吃得并不多,越来越喜欢在蔬菜超市每天购买新鲜菜。

古槐街道45名市民成立环境卫生巡访团

本报济宁2月28日讯(记者 范少伟 通讯员 郑芳) 2月28日上午8点左右,戴着红色袖章的翰林街社区居民芦金荣用了一个多小时在小区里巡访一遍,看到小区8号楼前有堆垃圾,匆忙跑到居委会,告诉工作人员,和他们一起把生活垃圾及时清理干净。

古槐街道翰林街社区共有5名和芦金荣一样的环境卫生巡访团,每天都会到社区里巡访三四次,看到墙面上的小广告或堆在一起的生活垃圾,都会及时告诉社区物业或居委会,帮忙及时清理。“这也是我们应该做的,都在小区里住,周围环境好了,我们住着也舒心。”芦金荣笑着说,利用接送孩子的时间检查社区里的环境卫生,时间长了就当成一项“工作”了。

“社区巡访员都是由楼长、社区热心人、志愿者等组成的,义务为居民服务。”翰林街社区居委会工作人员马彪介绍,社区居委会共有7名工作人员,每人每天处理一二十件事,没有足够的时间去社区里巡查卫生,社区巡访员有效分担了管理社区卫生这部分工作。

社区里一直有巡访员,但翰林街社区这5名巡访员是专门负责社区环境卫生的,“古槐街道共有9个社区,每个社区都有5名环境卫生巡访员,一共45名。”古槐街道城市管理办公室工作人员告诉记者,这45名社区巡访员对辖区环境卫生进行监督,在巡访社区生活垃圾的同时,巡访员还对社区管理、环境建设等居民关心的热点出谋划策,对社区管理起到了很大作用。

接庄街道签订承诺书

近日,济宁市任城区接庄街道机关支部签订2011年度共产党员公开承诺书。机关支部全体党员根据区委组织部有关要求和安排,按照各自岗位特点和自身实际,集中签订。结合创先争优活动和乡村换届,机关党员干部开展“换届我承诺”活动,承诺正确行使民主权力,坚决维护换届大局。

范少伟 整理

李营街道召开干部大会奖先进

近日,济宁市任城区李营街道在岱庄煤矿安培会议中心召开了2011年度干部大会。会议上对2010年度在各项工作中做出优异成绩和突出贡献的200多名先进集体和发展功臣进行表彰,并对他们分别发放80多万元的奖金,并分别与各村签订了责任状。

孙名健 姜淑芬